

Небезграничное доверие

После семи месяцев пребывания в статусе врио губернатора Игорь Есиповский утверждён в своей должности.

Месяц, прошедший в ожидании решения президента, стоил множества впустую сожжённых нервных клеток самому губернатору, его ближайшему окружению и двум-трём потенциальным претендентам. Причём для последних ожидание это было не слишком радостное – регион считается не только дотационным, но и политически очень непростым. Недаром в апреле, когда Игорь Есиповский (второй раз в жизни) летел в Иркутск принимать хождество, полномочный представитель президента в Сибирском федеральном округе Анатолий Квашнин сказал ему два напутственных слова: «Поздравляю» и «Сочувствую».

Голосование на выборах в Законодательное собрание, во время которых Игорь Есиповский возглавил список «Единой России», стало по сути первым вотумом «народного сомнения» в действиях губернатора: список набрал наименьшее количество голосов из всех российских региональных выборов, и если бы не результаты выборов по одномандатным округам, партийное большинство в региональном парламенте оказалось бы минимальным. Не пошло на пользу и затянувшееся ожидание внесения кандидатуры – у части депутатов и журналистов появились сомнения в степени доверия, оказанного Игорю Есиповскому президентом.

Голосование на третьей сессии подтвердило недобрые опасения. После выступления Анатолия Квашнина и программной речи самого претендента председатель Законодательного собрания Людмила Берлина предложила высказаться партийным фракциям. О безусловной поддержке кандидата заявила созданная всего тремя днями ранее фракция Либерально-демократической партии. Сама Людмила Берлина от имени фракции «Единой России» заверила Игоря Есиповского в неизменности испытываемых к нему положительных чувств. А дальше в программе произошёл сбой.

Знатоки закулисной жизни иркутского парламента утверждают, что ещё накануне голосования фракция Коммунистической партии готова была поддержать Игоря Есиповского. В этом случае коммунисты могли оправдаться перед избирателями тем, что действовали, исходя из простейших соображений: коней на переправе не меняют, а плетью обуха не перешибёшь. Но накануне голосования в Иркутск прилетел руководитель регионального отделения, депутат Государственной Думы Сергей Левченко, и мнение коммунистов резко изменилось. Выступая от имени фракции, Левченко заявил, что подготовленный командой Есиповского бюджет области на 2009 год является провальным и сам губернатор, зная это, должен отказаться от политики сокращения бюджетных расходов, проявить политическую волю и требовать от федерального центра исполнения обещаний, данных области и Усть-Ордынскому Бурятскому округу накануне референдума по объединению. Выступление было очень эмоциональным, а окончание его многим и в зале заседания, и в комнате для прессы показалось скомканным. Вероятно, в зале прозвучал уточняющий вопрос, и Левченко, уже уходивший с трибуны, вернулся, чтобы расставить все точки над i: «Фракция КПРФ будет голосовать против кандидатуры Есиповского!».

Неформальный лидер регионального отделения ещё одной представленной в Законодательном собрании партии депутат Владимир Матиенко («Справедливая Россия») выступал от собственного имени – «эсеры» пока не создали фракцию, хотя после ослабления требований к численности могли бы это сделать. Его позиция оказалась сродни лозунгу крестьянских восстаний 1920-х годов «Мы за Советы, но без коммунистов», который в современной ситуации звучит как «Я буду голосовать за Есиповского, но прошу обратить внимание на действия вашего первого заместителя». Отношения между региональным отделением «эсеров» и Сергеем Соколом не сложились с самого начала и стали совсем плохими во время предвыборной кампании. Кандидат от «Справедливой России» по одномандатному округу № 20 Владимир Ташкинов даже написал заявление в прокуратуру, в котором обвинил руководителя предвыборного штаба «Единой России» Сокола в оказании давления на кандидатов, так что победа Ташкинова стала поражением не только кандидата «Единой России», но и областной администрации. Хотел ли услышать ремарки Владимира Матиенко Игорь Есиповский – сказать трудно, но несколькими минутами ранее он приглашал депутатов не стесняться и говорить всё, что думают, о недостатках отдельных чиновников.

Итоги тайного голосования оказались для кандидата невдохновляющими: 39 голосов «за», 8 – «против». Сопоставимый с Игорем Есиповским результат был при голосовании депутатов Законодательного собрания Красноярского края при наделении полномочиями губернатора укрупнённого субъекта РФ Александра Хлопонина. Тогда за кандидатуру Хлопонина проголосовали 42 из 49 депутатов, 7 были против.

Автор: Владимир Дёмин © Восточно-Сибирская правда ПОЛИТИКА, ИРКУТСК № 5009 25.11.2008, 13:27
№ 240

URL: <https://babr24.com/?ADE=48885> Bytes: 4636 / 4636 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Владимир
Дёмин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)